



Deset razloga zbog kojih biste mogli poželjeti postati udomitelji

Centar Izvor Selce već se više od 100 godina bavi podrškom obiteljima i djeci u potrebi. Stručni rad uglavnom je usmjeren na sprječavanje izdvajanja djece iz biološke obitelji i pomoć u svladavanju obiteljskih problema uključivanjem u poludnevne boravke i savjetovanja. Usprkos tome, postoje obiteljske situacije koja uveliko nadmašuju resurse obitelji i djeca moraju biti izdvojena iz obitelji na kraći ili duži period.

Djeci se tada organizira smještaj ili se upućuju u udomiteljske obitelji. Na području Primorsko-goranske županije u posljednjih je desetak godina došlo do velikog porasta broja udomiteljskih obitelji i sada ih ima oko 100. Udomiteljskim obiteljima povjeravaju se djeca čiji roditelji ili skrbnici zbog različitih razloga nisu u mogućnosti brinuti o njima na primjeren način. Udomiti se mogu djeca iz svoje šire obitelji i djeca čiju obitelj uopće ne poznajemo.

Na prvom susretu potencijalne se udomitelje uvijek pita kako su se odlučili postati udomitelji. Poznaju li neku udomiteljsku obitelj ili udomljeno dijete? Jesu li gledali neki film, pročitali članak u novinama ili na internetu? Od koga su i kako uopće čuli za udomiteljstvo? Udomitelji ne donose brzo i lako odluku o udomiteljstvu. Mnogi nam kažu da su dugo vremena promišljali o tome zašto bi trebali postati udomitelji.

Odgovor na ovo pitanje različit je za svakog od njih, ali tijekom godina smo prikupili nekoliko razloga koje uspješni udomitelji navode kao motivaciju za udomiteljstvo i koje želimo podijeliti s vama:

1. Zanimaju me problemi djece i želim im pomoći.
2. Smatram da sam nježna i brižna osoba, ali mogu biti čvrsta i dosljedna osoba kad je to potrebno.

3. Strpljiv sam i dosljedan.
4. Mislim da sam uspješan roditelj i znam se ophoditi s djecom. Želim iskoristiti svoje vještine kako bih pomogla drugoj djeci.
5. Nemam biološke djece. Putem udomiteljstva mogu podijeliti svoj dom, vrijeme i pažnju djeci koja nisu imala sreću odrastati u svojoj obitelji.
6. Mogu se nositi s činjenicom da će udomljeno dijete možda otići iz moje obitelji. Važno mi je da se tijekom vremena koje provede u njoj, osjeća zaštićeno i prihvaćeno.
7. Spreman sam promijeniti svoj način života, prioritete i način na koji provodim vrijeme.
8. Želim sudjelovati i pomagati široj zajednici i ljudima općenito.
9. Spreman sam učiti i primjenjivati nova znanja i vještine u svom životu.
10. Volio bih upoznati nove ljude s kojima ću dijeliti svoja životna iskustva vezana za skrb o djeci.

Udomitelji često odabir svojega zanimanja opisuju kao iskustvo koje im je potpuno izmijenilo živote u svim aspektima. Omogućilo im je da žive vrijednosti u koje vjeruju, preispitaju svoje prioritete, promijene partnerske i obiteljske odnose, prošire socijalnu mrežu stjecanjem novih prijatelja među udomiteljima. Naravno, život sa zanemarenom i zlostavljanom djecom otvara nove probleme i iskušenja, zahtijeva veliki napor i ponajprije strpljenje, ali napredak i razvoj odnosa s udomljenim djetetom donosi osjećaj zadovoljstva i vrijednosti koji im pomaže da sve teškoće nadvladaju.

Naše je mišljenje da je ključna riječ kada se govori o kvalitetnom udomiteljstvu PODRŠKA. Bez podrške udomiteljstvo ne može korisnicima pružiti ni izdaleka ono što im je društvo dužno pružiti, kada je već odlučeno da se iz brojnih bolnih razloga djeca moraju iz-



dvojiti iz biološke obitelji. Udomiteljstvo je ključni dio socijalne politike te udomiteljima se mora pružiti stalna i kvalitetna podrška. Naša ustanova već desetak godina, radom stručnih timova na terenu i u uredima pruža udomiteljskim obiteljima i udomljenoj djeci i mladima stalnu podršku, putem socijalnih usluga – pomaganjem i savjetovanjem te psihosocijalnom potporom, individualno ili u grupama 24 sata na dan, sve dana u godini. Najviše smo ponosni na superviziju udomiteljskih obitelji radom u grupama jedanput mjesečno. Evaluacije, vanjske i interne, kao i najobičniji odgovori udomitelja, potvrdit će da je to najkonkretniji i najučinkovitiji oblik pomoći pri rješavanju brojnih problema s kojima se udomitelji susreću na svojem zahtjevnom putu zajedno s udomljenom djecom. Vrlo rado ćemo svima pokazati princip i alate s kojima radimo, ne bismo li time prenijeli naša iskustva u druge dijelove naše države.

Ako među razlozima za udomiteljstvo imate neke vlastite zamisli, obratite se nadležnom CZSS-u ili Centru za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce kako bismo vas informirali o tome kako možete postati udomitelj i promijeniti svijet. Govoreći o udomiteljima, što je često, znamo reći da su to ljudi koje bi trebalo prepisivati na recept.

Hana Rižovski Delogu i Nikica Sečen, supervizori udomitelja u Primorsko-goranskoj županiji,

Centar Izvor, Selce
ravnatelj@centarizvorselce.hr